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Mes laikomės Bažnyčios 
mokymo savo krikščioniškame 
gyvenime, tačiau kartais kai 
kam kyla klausimas: kodėl 
Dievas, atnaujindamas savo 
santykius su žmonya, kuri 
buvo nutraukusi santykius su 
Juo, nepadaro tai labiau po­
jūčiais juntamu būdu, kad 
kiekvienam žmogui būtų aiš­
ku, jog čia yra tikrai Dievo 
veikla. Visa žmonijos atpirki­
mo istorija, pradedant Senuo­
ju Testamentu ir baigiant Die­
vo įsikūnijimu žmogiškoje pri­
gimtyje, nevengiant net kū­
niškos mirties ir kūno pri­
sikėlimo nesibaigiančiam gy­
venimui, yra tokia Dieviškos 
veiklos tvirtuma, kad ko nors 
daugiau negalima pageidauti. 
Tačiau ši visa Bažnyčios siste­
ma veikia tik tuo būdu, kad 
žmogus asmeniškai turi ją pri­
pažinti ir į ją įsijungti. 

ši visa sistema pateikiama 
žmonijai ne tokia forma, kad 
žmogus negalėtų jos nepri­
pažinti. Antra vertus, Kata­
likų Bažnyčia mus moko, kad 
Dievas yra visagalis. Jis yra 
žmogaus kūrėjas, suteikęs jam 
laisvą valią, bet Jis taip pat 
yra žmonijos globėjas savo vi­
sagale Apvaizda. Taigi, turint 
prieš akis tikėjimo tiesą, jog 
Dievas yra ne tik pasaulio 
kūrėjas, bet ir visos žmonijos 
istorijos valdytojas, aiškėja, 
kad Jam netrūksta galios val­
dyti žmogų. Čia vėl kyla klau­
simas: kodėl Jis savo antgam­
tine galia nepadaro, kad 
žmonįjos santykius su Juo at­
statytų taip, kad žmogui ne­
liktų kitos išeities, kaip klau­
syti Dievo įsakymo ir kiek­
vienam tai būtų visiškai 
aišku. 

Tokios mintys gali kilti ka­
talikui, susipažinusiam su vi­
sa Bažnyčios gyvenimo istori­
ja. Ne vienas šioje dieviškoje 
veikloje norėtų matyti dau­
giau viską tvirtai laikančios 
Dievo rankos. 

Turint šias tiesas prieš akis, 
kyla klausimas: koks yra Die­
vo planas atnaujinti žmonijos 
santykius su Juo, kurie buvo 
nutrūkę dėl bedievybės? Ieš­
kant atsakymo į šį klausimą, 
svarbu suprasti pačią pagrin­

dinę Dievo plano mintį. Jos 
pradžioje galima pastebėti, 
kad Dievas, norėdamas atsta­
tyti žmonijos santykius su 
Juo, atsisako naudotis prie­
vartiniu metodu. Jis nori san­
tykiauti su žmonija, kaip su 
laisvu veiksniu, kuris pats iš 
savęs eina į santykius su Die­
vu. Bet koks moralinis prie­
vartinis metodas žmoniją su­
jungti su Dievu, panaudotas iš 
Dievo pusės, būtų pažeidimas 
žmogaus prigimties, kuri yra 
paties Dievo sukurta, kaip 
kažkas artima Jam pačiam. 
Dievas nori santykio su tokiu 
žmogumi, kokiu Jis yra žmogų 
sukūręs. Prievartiniu būdu at­
kurti žmogaus santykiai su 
Dievu, negalėtų patenkinti 
paties Dievo, nes su Dievu 
būtų sugretintas toks žmogus, 
kuris nėra priimtinas pačiam 
žmogui. Žmogus, prievartiniu 
būdu grąžintas Dievo artu-
mon, yra pačioje savyje negali­
mybė. Negali būti žmogaus, 
kuris kažkaip, be savo paties 
noro, būtų sugretintas su Die­
vu. Toks žmogus nebūtų dan­
guje tikras žmogus. Iš šio 
mąstymo aiškėja, kad Kūrėjo 
veikla, atstatant žmonijos san­
tykius su Dievu, nepasižymi 
gamtiniu dėsningumu. Tai yra 
dėl to, kad Dievas į žmogų 
žiūri, kaip į tokį savo kūrinį, 
kuris yra ne vien jo kūrybos 
padaras, bet ir tam tikra Jo 
paties dalis. Dėl to Dievas į 
žmonįjos santykius su Juo 
žiūri, kaip į kažką susietą su 
Juo pačiu, Jam pačiam ar­
timą. 

Tradiciniame katalikiško ti­
kėjimo mokyme išryškėjusi 
mintis, kad Dievas padarė 
žmogų, ne tik laisvą, bet ir 
tokį, kad per save žmogus at­
stovautų teisingumui, ky­
lančiam iš artimo žmogaus 
prigimties santykio su Dievu. 

Kiekvienas mūsų gali tapti 
dieviško sutaikymo plano da­
lyviu tik tada, kai sugeba 
tikėti Dievo visagalybe ir 
priimti jo teikiamą žmogaus 
sutaikymo su Dievu malonę. 
Be šitokio vidinio aktyvumo, 
žmogaus išgelbėjimo tiesa gali 
pasilikti tik svetima tiesa, 
nepasiekusi vidinio priėmimo. 

' VIENO PIANINO ISTORIJA 
REGINA ŽUMENĖ 

Ne tik žmonės, bet ir daik­
tai, kurie jiems tarnauja, turi 
savo istoriją. Jie dažnai gyve­
na ilgiau už savo šeimininkus, 
daug ką mena. Būtų labai 
įdomu, jei jie galėtų kalbėti ir 
apie tai papasakoti... 

Pereitų metų gruodyje per 
radiją išgirdau reportažą apie 
Kudirkos Naumiestyje atida­
rytą naują dr. Vinco Kudirkos 
muziejų. Laidos vedėjas pa­
žymėjo, kad vienas muziejaus 
eksponatas itin vertingas. Tai 
pianinas, kuriuo, gyvendamas 
Varšuvoje, retkarčiais skam­
bindavo Vincas Kudirka. Ve­
dėjas paminėjo, kad pianiną 
muziejui padovanojo Bartlin-
gų šeima. Suklusau, nes gerai 
pažinojau gydytoją Gražiną 
Bartlingaite-Vaičaitienę, bei, 
atlikdama studentės praktiką 
Kaune, dirbau vaistinėje kar­
tu su Vaclovu Barti ingu. 

Pasitaikius progai, susitikau 
savo bičiulę Gražiną ir pa­
siteiravau, ar ne jų šeima pa­
dovanojo muziejui pianiną. 
Gražina tai patvirtino ir pa­
pasakojo šio pianino istoryą. 

Pianinui jau gerokai dau­
giau kaip 110 metų. Jį iš savo 
tėvų, gyvenusių Varšuvoje, 
paveldėjo Gražinos Bartlin-
gaitės mama, Gražina Radziu-
kynaitė Bartlingienė. 

Studijuodamas Varšuvoje, 
Vincas Kudirka dažnai lanky­
davosi mokytojo Juozapo Rad-
ziukyno (1845-1925) šeimoje. 
Juozas Radziukynas buvo 
dzūkas, kilęs iš Sutros kaimo, 
esančio prie didžiulio gražaus 
Dusios ežero, netoli Seinjų. 
Nors būdamas ūkininko vai­
kas, anais sunkiais Lietuvai 
carizmo laikais labai norėjo 
mokytis ir siekė mokslo. 
Varšuvos universitete studija­
vo filologiją, domėjosi arche­
ologija ir etnografija. Baigęs 
universitetą, lotynų ir graikų 
kalbas dėstė Varšuvos berniu­
kų gimnazijoje. Atostogų metu 
atvažiuodavo į tėviškę, padė­
davo tėvams ūkyje, tyrinėjo ir 
aprašinėjo Užnemunės pilia­
kalnius. 1863 m. dalyvavo su­
kilime prieš carizmą. Buvo 
Lietuvos patriotas, bendradar­
biavo lietuviškoje spaudoje: 
.Aušroje", .Varpe", „Ūkininke" 
„Vienybėje lietuvių", „Dirvoje-
žinyne". Domėjosi lietuvių 
liaudies buitimi, Lietuvos isto­
rija. 1890-1891 m. .Ūkininke" 
ir 1893-1895 m. .Varpe" buvo 
išspausdintas jo darbas .Lie­
tuvos istorija", o 1904 m. 
„Dirvoje-žinyne" straipsnis 
JDzūkai". Varšuvoje 1909 m. 
išleido knygelę .Suvalkų rė­
dytos piliakalniai". 
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„VILNIAUS MIESTO FOLKLORO 
ANSAMBLIAI" 

Netoii Radziukynų ūkio, 
gretimame Bulkūnų kaime gy­
veno Žmuidzinavičių šeima. 
Parvykęs iš Varšuvos, Juoza­
pas Radziukynas aplankydavo 
kaimynus. Sužinojęs apie An­
tanuko gabumus piešimui, ra­
gino Antanuko tėvą leisti sū­
nų mokytis. Studijuodamas 
Varšuvoje, Antanas Žmuiz-
dinavičius buvodavo pas Ra-
dziukynus, o 1910 m. nutapė 
jų dukters, atvažiavusios pas 
gimines, Gražinos Radziuky-
naitės portretą. 

Gražina Radziukynaitė-Bartlingie-
nė (1892-1932). 

Radziukynų namuose Var­
šuvoje rinkdavosi lietuviai pa­
triotai, studentai. Šeiminin­
kas su svečiais diskutuodavo 
Lietuvos ateitį, jos rūpesčius, 
pasakodavo apie dr. Joną Ba­
sanavičių, su kuriuo susi­
rašinėjo, Juzefą Radziuky-
nienė skambindavo pianinu. 
Atėjęs Vincas Kudirka džiau­
gėsi svetinga namų atmosfera, 
muzikuodavo su Juzefą ir pats 
skambindavo jų pianinu. Ke­
letą savo kūrinėlių, jau gyven­
damas Lietuvoje, padovanojo 
Radziukynams, tai „Nemuno 
vilnys", „Varpelis", „Lepūnė-
lė", gražiu kaligrafišku braižu 
užrašydamas dedikaciją „Jūsų 
Mylistai..." „Lepūnėlė" buvo 
skirta mažai Radziukynų duk­
relei Gražinai. Deja, Antrojo 
pasaulinio karo metu šios do­
vanotos gaidos dingo. 

Bartlingas, Varšuvos universi­
tete studijavęs farmacijų. Vla­
das Bartlingas buvo suvalkie­
tis 1874 m. gimęs Vilkaviškio 
apskrityje, Gižuose, vargoni­
ninko šeimoje. 1903 m. baigęs 
Varšuvos universitetą, grįžo į 
Lietuvą, dirbo Marijampolės 
vaistinėje provizorium, o 1911 
m., susitaupęs pinigų, šią 
vaistinę nupirko. Dirbdamas 
Marijampolėje, V. Bartlingas 
su Radziukynais ryšių nenu­
traukė, dažnai juos aplanky­
davo, pamilo jų dukterį. 1912 
m. Gražina Radziukynaitė 
ištekėjo už provizoriaus Vlado 
Bartlingo ir apsigyveno jo na­
muose Marijampolėje. Ištekė­
jusi iš Varšuvos parsivežė ir 
tėvų pianiną. 

Bartlingų dviejų aukštų na­
mas stovėjo Marijampolės cen­
tre, netoli autobusų stoties. 
Pirmame aukšte buvo vaistinė 
ir laboratorija, antrame — 
vaistininko butas. G. Bartlin­
gienė mėgo muziką, dažnai 
pati skambindavo pianinu, 
muzikos mokė ir savo vaikus, 
kurių susilaukė net šešių: 
sūnaus ir penkių dukrų, buvo 
gero būdo, labai rūpinosi 
vargšais, dalyvavo visuome­
ninėje veikloje. Bartlingai 
buvo svetingi, prie stalo retai 
pietų sėsdavo tik savo šeima 
ir vaistinės darbuotojai. Dažnai 
būdavo ir pakeleivių, kurių 
laukdavo vaistininko namai. 
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Radziukynų dukrelė Gra-
žina-Irena-Marija gimė 1892 
m. spalio 21 d. Mergaitė augo, 
baigė Varšuvos mergaičių 
gimnaziją ir mokytoju kursus, 
buvo muzikali, mokėjo pran­
cūzų, vokiečių, lenkų ir lietu­
vių kalbas 

Radziukynų namuose lanky­
davosi ir studentas Vladas 

Juozas Radziukyna-! 1845-1925). 

Prasidėjus Pirmajam pasau­
liniam karui, Gražinos Bart-
lingienės tėveliai pasitraukė į 
Voronežą. Karui pasibaigus, 
kartu su kitais karo pabė­
gėliais grįžo į Lietuvą, kurį 
laiką gyveno Kaune, vėliau 
pas dukrą Marijampolėje. Juo­
zapas Radziukynas ruošė lie­
tuvių-lenkų žodyną, norėjo jį 
išleisti. Tačiau Lietuvoje ne­
gaudamas pensijos ir neno­
rėdamas būti žentui našta, 
išvažiavo į Seinus. Seinuose 
1925 m. ir mirė. 

Provizorius Vladas Bartlin­
gas domėjosi mokslu, gilino 
savo profesines žinias, mėgo 
muziką ir meną. Buvo veiklus 
visuomenininkas, priklausė 
Tautininkų sąjungai, Lietuvos 
Vaistininkų draugijai, gimna­
zijos Tėvų komitetui, padė­
davo neturtingiems gabiems 
jaunuoliams siekti mokslo, 
nepamiršo, kaip jam, neturtin­
go vargonininko sūnui, buvo 
sunku mokantis universitete. 

1932 m., vos 40 metų sulau­
kusi, mirė Gražina Bartlin­
gienė, palikdama našlaičiais 

Nuotr. Vytauto Maželio 

būrelį vaikų, vyriausiajai Da­
nutei buvo devyniolika, ma­
žiausiom dvynukėm Jadvygai 
ir Gražinai tik aštuoneri. Da­
nutė jau studijavo farmaciją 
Kauno Vytauto Didžiojo uni­
versitete, bet dėl mamytes 
mirties studijas turėjo nu­
traukti — reikėjo padėti tėvui 
rūpintis mažesniaisiais. Nors 
ir su pertraukomis, Danute 
farmacijos studijas baigė, dir­
bo Marijampolės, vėliau Kau­
no vaistinėse. 

Antroji Bartlingų duktė Ire-
na-Sofija, gimusi 1916 m., 
buvo silpnos sveikatos, todėl, 
baigusi Marijampolės gimna­
ziją, liko namuose padėti tėvui 
ir rūpintis namų ūkiu. 

Padėti Vladui Bartlingui 
vaistinėje ir laboratorijoje at­
važiavo ir jo tolimas giminai­
tis farmacininkas Vaclovas 
Bartlingas. 

Praėjus vos ketveriems me­
tams po žmonos mirties, mirš­
ta ir provizorius Vladas Bart­
lingas. Po jo mirties provizo­
riaus šeima ir vaistine rū­
pinasi Vaclovas Bartlingas. 
1938 m. už jo ištekėjo Irena 
Bartlingaitė. 

Po karo, bijodami represijų, 
1946 m. Bartlingai persikelia į 
Kauną, apsigyvena Mickevi­
čiaus gatvėje. Čia atsivežė ir 
tėvų pianiną. Vaclovas Bart­
lingas dirbo Laisvės alėjoje 
„Teatror vaistinėje, Irena au­
gino dukrelę, padėjo jau­
nesnėms sesutėms. Sesuo Ele­
na ir Gražina tapo gydyto­
jomis, Jadvyga — provizore, 
brolis Vladas baigė Žemės 
ūkio akademiją. 

Su Vaclovu Bartlingų aš ir 
susipažinau, atlikdama prak­
tiką „Teatro" vaistinėje. Tai 
buvo labai inteligentiškas, 
malonus žmogus, geras specia­
listas. Gėrėjausi jo sugebėjimu 
bendrauti su žmonėmis. Visa­
da buvo pasiruošęs padėti, 
tiek klientui, tiek bendradar­
biui ar studentei-praktikantei. 
Labai mėgo muziką, pats 
gražiai grojo arfa. Vaclovas 
Bartlingas mirė 1974 m. 

Gražina-Janina Bartlingai­
tė. tapusi gydytoja, 1959 m. 
ištekėjo už politinio kalinio, 
partizano, 10 metų praleidu­
sio Vorkutos lageriuose Kosto 
Vaičaičio. Dar būdamas nepil­
nametis. Kostas išėjo pas par­
tizanus. Kovodamas buvo su­
žeistas, gydėsi ir slapstėsi pas 
pažįstamus, tačiau buvo suim­
tas ir nuteistas. Vorkutos 
šachtose kartu su kitais kali­
niais kasė anglį, dirbo elektri­
ku. 1956 m. grįžęs į Lietuvą, 
vargais negalais apsigyveno 
Kaune. Dirbo ir mokėsi, vėliau 
elektriku dirbo Kauno dirbti­
nio pluošto gamykloje. Labai 
mylėjo Lietuvą. 

Su Gražina Bartlingaitė su­
silaukusius savo sūnus pava­
dino Lietuvos kunigaikščių 
vardais: Kęstučiu, Gediminu 
ir Vytautu. Sakė: „Jei mums 
lemta po ruskio valdžia gyven­
ti, tai nors vaikų vardai tegul 
mena. kad čia lietuviai gyve­
na"'. Nesulaukęs nepriklauso­
mybės atgavimo. Kostas Vai-

Taip vadinasi praėjusią va­
sarą Lietuvoje išėjęs leidinys 
apie Vilniuje viekiančius folk­
loro ansamblius, kurie yra la­
bai populiarūs visoje Lietu­
voje. Juos, o taip pat ir pa­
našius vienetus iš užsienio 
valstybių, galima pamatyti ir 
išgirsti kiekvieną pavasarį 
gegužės mėn. paskutinį sa­

vaitgalį; Vilniuje rengiamame 
tarptautiniame folkloro festi­
valyje „Skamba, skamba kan-
kliai". 

Šiame leidinyje rašoma, kad 
šiuo metu Vilniuje veikia net 
34 folkloro ansambliai, neskai­
tant šio pobūdžio ansamblių 
ar būrelių miesto mokyklose. 

„Reikėtų pasidžiaugti, kad 
nuo folklorinio judėjimo paki­
limo laikų (1984-1989; folkloro 
ansamblių sostinėje ne tik 
nesumažėjo, bet gal net ir pa­
daugėjo. Aišku, per šį laiką 
kai kurios grupės sunyko, bet 
išdygsta naujų randančių sau 
vietos ir repertuaro, ir veiklos 
prasmę. Beje, daugiau, kaip 
trečdalis ansamblių finan­
siškai niekam nepriklauso— 
išsilaiko, repetuoja ir su savo 
koncertinėmis programomis 
važinėja tik grupės narių en­
tuziazmo dėka", — rašoma lei­
dinio įžangoje. 

Leidinyje ansambliai apra­
šomi pagal jų įsisteigimo datą. 
Pradžioje randame Vilniaus 
universiteto ansamblį „Rati­
lio", kurį 1968 m. sukūrė Aldo­
na Ragevičienė. Šiam viene­
tui vėliau yra vadovavusi Lai­
ma Burkšaitienė, o dabar, 
daugiau negu dvidešimt metų 
— Zita Kelmickaitė. „Ratilio" 
yra aplankęs daugelį užsienio 
valstybių, jų tarpe JAV bei 
Kanadą. Šiuo metu ansam­
blyje dalyvauja apie 30 narių. 

Antroje vietoje pagal se­
numą eina „Sadauja", kuri gy­
vuoja nuo 1971 metų. Per 28 
gyvavimo metus koncertuota 

čaitis mirė 1987 m. 
Irena Bartlingaitė labai mė­

go muziką, meną. 1987 m. 
nuėjo į Čiurlionio muziejų 
paklausyti prof. Vytauto 
Landsbergio paskaitos apie 
Čiurlionį. Bartlingų šeima 
Landsbergius pažinojo, kartu 
vasarodavo Kačerginėje, kai 
Vytautas buvo dar moksleivis. 
Su juo Bartlingas dažnai 
žvejodavo, o Bartlingaitės jį 
meiliai vadino „Vytuliuku". Po 
paskaitos, besišnekučiuodama 
su prof. Landsbergiu, Irena 
prisiminė savo senelį Radziu­
kyna, gyvenusį Varšuvoje. Gal 
kartais pas jį ir Čiurlionis 
lankėsi? Tarp kitko profeso­
riui prasitarė, kad dar tebetu­
ri pianiną, kuriuo Varšuvoje 
skambino senelė ir pas sene­
lius į svečius atėjęs dr. Vincas 
Kudirka. 

Pradėjus kurti Kudirkos 
Naumiestyje dr. Vinco Kudir­
kos muziejų, apie pianiną 
prof. V. Landsbergis papasa­
kojo muziejaus kūrėjai, moky­
tojai Natalijai Manikienei, 
davė Irenos adresą. Mokytoja 
susipažino su Bartlingaitėmis. 
Visos penkios seserys, pasita­
rę nusprendė pianiną padova­
noti muziejui, tačiau tuomet 
dar muziejuje nebuvo jam vie­
tos. Pastatas buvo tik stato­
mas. Pereitais metais statybą 
užbaigus. Radziukynų-Bart-
lingų pianinas jame užėmė 
garbingą vietą. 

Irena Bartlingienė šį rudenį 
iškeliavo Amžinybėn. 

Bartlingų šeima džiaugiasi, 
kad per visus karus ir pokano 
sunkumus išsaugojo pianiną 
ir jį, kaip dr. Vinco Kudirkos 
atminimą, galėjo padovanoti 
muziejui, o šiais metais 
pažymimos šio mūsų tautos 
didvyrio 100-ios mirties me­
tinės. 

daugiau negu 900 kartų, daly­
vauta televizijos ir kino fil­
muose. 1982 m. išleista „Sa-
daujos" garso įrašų plokštele, 
o 1994 m. — garsajuostės „Se­
nosios Obelių krašto dainos" 
bei „Tremtinių dainos". An­
samblio narys Augustas Ku­
bilius surinko savo tėviškės — 
Biržų krašto dainas, pats iš­
leido knygą „Nebark manęs, 
tėveli", įdainavo ir išleido še­
šias šių dainų garsajuostės. 

Trečias pagal senumą (įs­
teigtas 1973 m.) yra Vilniaus 
Pedagoginio universiteto an­
samblis „Poringė". Šis ansam­
blis yra surengęs daugiau 
kaip 1,000 koncertų, įrašyta 
plokštelė, padaryti radijo ir te­
levizijos įrašai. „Poringei" da­
lyvaujant, sukurti filmai .At­
vežė vežė dieveriai marčią" ir 
„Viešnagė Žiliniuose". Kaip 
kiti panašūs ansambliai, „Po­
ringė" gastroliavo ir užsienyje. 

Sunku būtų šio nedidelio 
straipsnio rėmuose bent trum­
pai aprašyti visus Vilniaus 
folkloro ansamblius, kuriuos 
randame leidinyje. Čia bent 
juos išvardinsime pagal įsi­
steigimo metus: Lietuvos 
mokslų akademijos „Dijūta" 
(1979 m.), „Jievaras" (1979 
m.), VISI (įsisteigė anksčiau 
veikusiame Vilniaus inžineri­
niame statybos institute 1980 
m.), „Radasta" (1981m.) „Trys 
keturios" (1981 m.), „Apynys" 
(1982 m.), „Nalša" ( Vilniaus 
miškų urėdijos ansamblis 
1984 m.j, „Krivūlė" ( Vilniaus 
mokytojų namų ansamblis, 
1985 m.) „Versmė" (1986 m.), 
„Riduola" (1986 m.), „Ūla" 
(1987 m.) „Jorė" (1988 m.), 
„Kūlgrinda" (1988 m.), „Ko-
dravas" (1988 m.), „Vydraga" 
(1988 m.), „Šaltinis" £1988 
m.), „Sutaras" (1988 m.j,"'„fn-
taras" (1989 m.), Teisės aka­
demijos folkloro ansamblis 
(1991 m.), „Duja" (1992 m.), 
,,Verdingis"(1992m.). 

Patys naujausi folkloro.an­
sambliai yra šie — 1993 m. 
įsisteigęs tėvynės sąjungos an­
samblis „Kadagys" ir po metų 
įsikūręs vienetas „Sedula". 

Leidinio pabaigoje randame 
šiuos neseniai įsisteigusius 
ansamblius „Tyklę" (1995 m.), 
„Virvytę" (1995 m.j, Dailės 
akademijos folkloro ansamblį 
(1995 m.), „Vilnela" (1996 m.), 
„Dzūkų draugę" (1996m), 
„Vilkiaucinį" (1996 m.), „San­
tarą" '1997 m.), „Griežikus" 
(1997 m./. Paskutinėje vietoje 
atžymimas liaudies dainų klu­
bas „Rastila", kurio veiklos 

* pradžia skaitoma 1969-ji me­
tai. 

Kiekvienam iš šių ansam­
blių yra skiriama po du pusla­
pius: viename yra aprašymas 
lietuvių ir anglų kalbomis, o 
kitame — patalpinta nuotrau­
ka. Taip pat įdėti ansamblio 
ir jų vadovų adresai, o be to 
telefonai, faksai bei elektroni­
nio pašto adresai. 

Šį įdomų ir vertingą leidinį 
(jo apimtis 80 psl.) sudarė Eu­
genija Venskauskaitė ir Gie­
drius Papinigis. Išleido „Vytu­
rio" leidykla. 

Ed. Šulaitts 
i 

* Seimo Parlamentinės 
grupės ryšiams su Baltarusi­
jos Aukščiausiąja taryba (AT) 
pirmininkas Saulius Pečeliū­
nas susitikime su paleistosios 
Baltarusijos 13-ojo šaukimo 
AT pirmininku Semion Šarec-
kij siūlo įsteigti tarptautinę 
tarpparlamentinę grupę de­
mokratijai Baltarusijoje pa­
remti S. Šareckij nuomone, 
tokios tarptautinės grupes 
veikloje galėtų dalyvauti kai­
myninių valstybių parlamen­
tarai — Lietuvos, Lenkijos. 
Latvijos, Ukrainos, taip pat ir 
Rusijos ir kitų valstybių. iEiu 
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\orite* kokybiškai atmauįuiti 
savo namo išorę arvidų ir 
neiškišti daugybes pinigų! 

Skambinkite 
tel. 708-728-9545 Egidijui. 

Išnuomojamas 1 kam b. prie 
šeimos ir 2 mieg. butas Skambinti: 
tel. 708-594-1184 nuo 7 v. r. iki 8 
v.r. ir nuo 12 v. dienos iki 2 v.p.p. 
arba palikti žinute lietuviškai, tel. 
708-594-1472. 

Parduodami baldai: sofos, 
foteliai, staliukai ir kt. 

S Tel. 773-471-0702. 
Skambinti tarp 5 p.p. ir 9 v.v. 

Prie Kedzie ir 66-tos g-vės 
išnuomojamas 

3 kambarių butas, $390. 
Tel. 708-425-7160. 

23 metų mergina ieško darbo 
antradieniais, penktadieniais ir 
šeštadieniais. Galiu prižiūrėti 

vaikus, pagyvenusius žmones ir 
padėti namų ruošoje. 
Tel. 708-924-1644. 

Išnuomojamas naujai išremon-
tuotas, 4 kambarių, su daliniais 
baldais dviejų miegamųjų butas. 

Kaina $460 per mėnesį. 
Tel. 773-776-3538 (namų), 

773-425-4373 (mobilus). 

Lietuvišku metodu darau 
manikiūrą, pedikiūrą, dažau 
antakius ir blakstienas. Darau ir 
kitas kirpyklines paslaugas. 
Skambinti po 6 vai. vakaro tel. 
773-476-0513. 

A p t for rent in Lyons, IL: 4 
rms, 2 bdrms; heated, laundry 
room, $655 per mo.+sec. deposit. 
Call: tel. 708-484-5703. Speak 
English. Available Feb. l . 

ADMINISTRATORIUS NERINGOS STOVYKLAI 

*£tfT£G*eiV 
Ieškomas asmuo su profesiniu pasiruošimu ir 

patirtimi, gerai vartojantis lietuvių ir anglų kalbas 
ir galintis dirbti ištisus metais. 

Neringos stovykla yra Nek.Pr. Marijos Seserų globoje, 
Vermonto valstybėje; ja naudojasi jaunimas ir suaugę. 

Asmenys, kurie domisi šia pozicija prašome kreiptis dabar 
pnsiunčiant savo gyvenimo ir darbo aprašymą ("CV") 
Neringos Taryba, 600 Liberty Hwy, Putnam, CT 06260 

SŪDYTOS SILKĖS IŠ KANADOS! 
Užsisakykite šventėms jau dabar! 

20 svarų statinaitė — $34 
8 svarų statinaitė — $20 

Skambinkite: 708-687-5627. 
Pristatome UPS 

KALĖDINE DOVANA 
„INDUSTRINĖS PARAMOS SĄJUNGA AMERIKOJE" 

IPSA INTERNATIONAL 
siūlo Jūsų g<»»iinrfan« ir draugams Lietuvoje 
rūkytos kiaul ienos mėsos produktų rinkini. 

$98.00 
12A-12 kg 

j 
• 

1. Jautienos išpjova 2 kg 

2. Kiaulienos kumpis 2 kg 

3. Kiaulienos šoninė 1 kg 

4. Kiaulienos išpjova 1 kg 

5. Lašiniai .Naminiai" 1 kg 

6. Dešros: Šalto rūkymo 3 kg 

7. Dešrelės: Karšto rūkymo 2 kg 

12 kg 
26.4 lbs 

$85.00 
10A-10 kg 

2kg 
l k g 
I k g 
l k g 
l k g 
2kg 
2kg 
10 kg 
22 lbs 

$70.00 
8A-8kg 

l k g 
lkg 
l k g 
— 

l k g 
2 k g 
2 kg 
8 k g 

17.6 lbs 
„VĖTRŲ AINIAI" - bendra Lietuvos - JAV mėsos perdirbimo įmonė 
Šiauliuose, naudoja vokiškos gamybos masinas, produktus gamina iš 
aukščiausios kokybės mėsos, patikrintos Veterinarijos tarnybos skyriaus. 

Siuntinys bus pristatytas \ namus laike dviejų savaičių nuo užsakymo datos. 
Čekius rąžyti: DS Engineering, Inc. Užsakymai priimami 
telefonu.faksu arba paštu. 

DS ENGINEERING, INC. 
12421 ARCHER AVE., LEMONT, IL 60439 

A M E R I C A i V j p ^ ^ ^ . N B R O A D , INC. 

MAIN OFFICE 

5316N.MILWAUKEE AVE.,-
CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-167-0700. 

OUTOF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

Tel. 630-257-2034 
Fax. 630-257-5852 

BalticShop.com 
D o v a n o s Kalėdoms! 

Lietuviški kalendoriai, kalėdinės kortelės, knygos, 
papuošalai, vaizdajuostės... 

Gražiai suvyniosime ir pasiųsime Jūsų draugams ir giminėms. 

Lankykite mus kompiuteriniame tinklalapyje 
www. balticshop.com 

tel. 203-362-0510 

3000N.MTLWAUKEE 
AVE., CHICAGO, IL 60618 

TEL. 773-489-4999 

5150 W. BELMONTAVE., 
CHICAGO, IL 60641. 
TEL. 773-685-2020. 

5637 W. BELMONTAVE., 
CHICAGO, EL 60634. 
TEL. 773-237-4747. . 

5058 S. ARCHER AVE., 
CHICAGO, DL 60632. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, EL 60638 
TEL. 773-788-1000. 

NILES OFFICE 
9509 NJvHLWAUKEE 

AVE., NILES, IL 60714. 
TEL. 847-581-9800 

k i j J 
o 

Vesto nuo 
1921 m. 

8900 SOLTII AJCHW ROAI>. Wiuxw SPRINGS, hunais TEk 708.839.1000 

ŠeiUįapokylfu mfeff = ffr*g jtnirioma proeoma 
Puikus maistas, 
geriausi gėrimai, 

malonus 
aptarnavimas 35 iki 40 svečių 100 iki 136 svočių 

H M M 

40 io 60 svečių 

atfointob'K 
60 iki 100 svečių 

Ar mėgstate Šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio menę - vykstfį. 

pamokos) 

125 iki 175 svečių 

225 jq 550 svečių 

Sulaukėte senatvei, kuri kelia 
Jums daug rūpesčių. 

Nenusiminkite, visas problemas 
Jūs lengvai išspręsite, apsigyvenę 

Apolonuos namuose. Puikus 
kambarys, Šviežias lietuviškas 

maistas, lietuviška spauda, 
mietaširdinga priežiūra. 

Skambinkite tel. 708-387-2067. 

Home Health Care Intl. 
- Agency 

ieško 3 moterų irlž vyrų prižiūrėti 
vyr. amž. žmones. Reikalinga 
anglų k., kantrybė, atjautimas, 
vairuotojo leidimas ir patirtis. 

Skambinti Phil, 
* MM14-763-2615. 

to UTHUANIA 
$0.21 

GrMt ratas to trm mot atttmmaM-jsny <i*V.JWtiro* 
FfrmformatumcaniMgnistttHeePost 

-300-4*49-0445 • •H j f tHH 1 
Vilnius oo Video — pirmi ir geriausi videofilmai apie Lietuvą 

„Kokybė prilygsta bet kuriai matomai televizijos kanale", 
„Draugai" dienraštis 

Mūsų firma pirmoji pradėjo kurti 
pilnametražius anglų kalba filmus apie 

Lietuvos istoriją ir kultūrą. 
„Vilnius — the Symbol of a New 

Europe 
($25 —47 min.) yra išsami pažams su 

Vilniumi. Filmas sukurtas, 
bendradarbiaujant su 3 muziejais, 6 
vietos fotografais ir 15 muzikinių 

kolektyvų. Tūkstančiai videojuostų 
jau parduota, jas naudoja Lietuvos 

ambasados ir Vilniaus miesto taryba. 
„Vilnius Inipressions" ($10 — 6 min) yra smagi, trumpa videokelionė 

po Vilnių, skambant dinamiškai muzikai. Didžiausiame pasaulyje 
turistinių filmų festivalyje „TourFum '99" Sis filmas pateko į geriausiųjų 
dešimtuką Vaizdajuostes galite Įsigyti „Draugo" krautuvėlėje arba 

pashinčiant $25 (pHos $ 1 M IL mokesty 
• APT MANAGEMENT, INC 

1 736 N. rVestera Ave #222 
Lake Forest, IL 60045. 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 W. Archer Ave., Chicago, IL 60638 

Tel. 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir jvairūs tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

BAKE 

KAVINE 
350 N. Clark, Chicago, n 60610 

Tel. 312-644-7750 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgali uždaryta 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BŪDU! 
ANDRULIO šeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. 
Turime jų įvairiausių, paragaukite: sūriai be priedų, be druskos, 
sūriai su kmynais, su „erdves", Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, „deli" skyriuje. A T ^ * ^ 1 ^ * 
Galite užsisakyti ir telefonu: 
616-462-33tl 
arba per world wide web: Mktatm Fane c*** o*y.i«c 
www.andTulischeese.com 4295 iMMsm *****, m 49410 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių ,4ay-away" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
seštd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir trečd. su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3314W.63St 
Tel, 773-776-8998' 

AUTOMOBILIAI: 
PERKAME-PARDUODAME, 

PADEDAME {SIGYTI VARŽYTINĖSE 
ATL1EJCAME KĖBULO ATSTATYMO 

IR DAŽYMO DARBUS 

* 
TEL. 630-257-7277 

KVIESTI MINDAUGĄ 

Parduoda: Honda Accord LXi 
88' juodą, 4 durys, 5 pav. visi 
privalumai. $1,500 
Taip pat Sharp TV-VCR com-
bination. 1 metus naudotas. $250. 
Skambinti vakarais, kviesti Ted' ą, 
tel. 847-426-5261. Siūlau darbą 
prižiūrėti senuką ir gyventi kartu. 

ATTENTIONIMMIGRANTS! 
Canada is accepung applicants for 

Permanent Residence! 
For free information call: 

1-773-282-9500. 
GTS concentrating m immigration to 

Canada 
www.redeusa.com 

S K E L B I M A I 
Nekilnojamo turto įvairūs 

ELEKTROS 
IVEDIMAI - PATAISYMAI 

Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 

IR GYVYBĖS DRAUDIMAS. 
Agentas Frarfc Zapots ir Off. Mgr. Auksė 

S. Kane kaba lietuviškai 
FRANKZAPOUS 

3208 1/2 Weet9Strt Street 
Tel. (708) 424-8664 

(773)581-8864 

C O'VS/ HUC IION 
Staliaus darbai, rusiu, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės; "adings", 

"somts", "decks*, •gutters', plokšti 
ir "shingie" stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 
• S-Benatis, tel. 690-241-1912., 

CONSTMUCnON Co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding", 
atliekami cemento, „plumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
, JLkensed, insared, bonded" 

Skambinti Sigitui, 
teL 773-767-1929. 

I š n u o m o j a m a s 
a p š i l d o m a s 4 kaunb. 

1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 
$355 į mėn. + „security" 

TeL 773-778-1451 

SIŪLOME DARBUS! 
Gail. seserų padėjėjoms kom-
panijonėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kdrtu arba atvykti į darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 
Employment Agency 
Tel. 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
GtVRGĄ ATSTOVYBĖ 

2346 W 69th Street 
Tel.: 773-776-148* 

G.L.Quauty Body Shop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksim* 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - saremontoosime. 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

Skambinkite 815-723-7650. 

MOVING 
Ilgametis profesionalus 

kraustymas Čikagoje ir i kitas 
valstijas. 

GEDIMINAS 
773-925-4331 

STASYS SAKINIS 
Dažytojas iš vidaus ir iŠ lauko. 

popreriuoja kambarių sienas. 
Darbas garantuotas. 

4612 S. Paulina, Chicago, IL. 
TeL 773-927-9107. 

2121. 

Kokybiškai atliekame mažos ir 
didelius namų vidaus darbas: 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vtedni, teL 630-243-9385 

KVIEČIAME VISUS SLIDINĖTI 
Garsiojoje Telluride, Colorado 

Penkių žvaigždžių 
„Lodge at Mountain VHtogeT 
Su Amerikos Lietuvių 
Medikų sąjunga 
LAMA 

2000 m. kovo 18 d. — kovo 25 d. 
arba su. 

Illinois Skausmo Gydymo Institutu 
_ Direktoriai daktarai J. ir T. Prunakial 

2000 m. kovo 26 d. — kovo 29 d. 

Dėl rezervacijų ir informacijos 
skambinkite 

1-800-291-2588 
1-708-352-8338 

GREIT PARDUODA 

RE/MAX 
REALTORS 

offc (773) S86-S9S9 
honte (708) 425-n«e 
oager (708) 8*6-4919 

RIMAS LSTANKUS 
• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
> Pensininkams nuolaida 

KMIEC1K REALTORS 
W H m J 9 £ w | 792? S.Puiask. Rci 3. 4365 S.Arcner Ave 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei norite parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės [ Danutę Mayer Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. įkainavimas 
veltui. 

Realmart ą J Ą 
' Realty Group Inc. 
6602 S. Pulaski Rd. 

Chicago, IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Assodate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 
BUDRAIČIUI 

•as.T73-5S5-61t* Pager 312-30S-03O7 
Fax773-58S-34*7 

21. 
Accont 

Homofinders 
9201 S. Cicero 
Oak Lawn, I fenas 60453 
Bustiem (708) 423*111 
Voėe Mat (708) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Paotr (312) 707-6120 
Ret. 708 423 0443 . tUtšL, 

ASTA T.MIKUNAS 
Profesionaliai ir sąžiningai patamauia 

įvairių nuosavybių pirkime ir pardavime 
miešti ir priemiesčiuose 

Čikagos iuareje v tauriniuose pnėmiejCiooie 
pt»k»t»P«wi»iiiii«> mmmaįKĮavUtįama 

Greitas, 
profesionalus 
ir sąžiningas 
patarnavimas 

COIUIUCLI. 

KSBBrvusoaiB 

AUDRA 
KUBILIUS 

1508 Sherman Ave 
Evanston. !L 60201 
Bunnos (847) 864-2600 
Fax (847)475-5567 
Votce m»il 
(847)465-4397 
E-mtil 
»kubilius4»aol com 

SALAMANCA 
Voicemail 

T i J 'o5V oe/8 
Pager 

773-266-3404 
F u 

AUDRIUS MIKULIS 
Sprendimai! Sprendimai! 

Sprendimai! 
_ Ketinate pirkti, parduoti ar įkainoti 
nekilnojamą turtą?'Turite sunkumų su 
paskola? Jums profesionaliai patars ir 

sąžiningai patarnaus 
AUDRIUS MIKULIS 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais i vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
teL 708-652-2110. 

Perkranstome, išvežame 
senus daiktus, statybinių 

medžiagų atliekas 
ir šiukšles į sąvartyną. 

TeL 630-964-5898. 

Perkate autoeaebUį? 
Turite kredito problemų'1 

Nėra kredito istorijos'' 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
Ką tik atvykot į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio' 
GaMsfte sėst sdi vsfreliaiMHen! 

(630) 207 2748 

file:///orite*
http://BalticShop.com
http://balticshop.com
http://www.andTulischeese.com
http://www.redeusa.com


JAV LB Krašto valdybos 
Socialinių Reikalų Taryba 

Ruošia: Birutė Jasaitienė ir Aldona Šmulkštiene 
2711 West 71 st Street, Chicago, Illinois 60629 

Tel. (773) 476-2655; Fax (773) 436-6906 

DAKTARO PRIRAŠYTI BRANGŪS 
VAISTAI 

Receptinių vaistų kainos vis brangus vaistai yra vieninte-
kyla ir daugelis vyresniųjų 
turi skirti jiems net keletą 
tūkstančių dolerių metuose ii 
savo nedidelių pensijos tekių. 
Vaistų aukštos kainos nu­
traukia pinigus nuo būtiniau­
sių, pragyvenimui reikalingų 
dalykų, dažnai privesdamos 
pensininkus prie skurdo ribos. 
Šiandieną įvairiose valdžios 
įstaigose ginčijamasi, ar su­
teikti Medicare pacientams 
vaistų papiginimo lengvatas, 
kas ir taip jau visaip taupyti 
besistengiančiai Medicare ap-
draudai dar pridėtų 40 mili­
jardų papildomų metinių iš­
laidų. 

Tačiau mes kiekvienas galė­
tumėme sumažinti vaistų iš­
laidas, pirkdami juos išmin­
tingiau ir agresyviau. Prieš 
perkant, reikia žinoti ir iš­
bandyti visas galimybes, ku­
rias galime sau prisitaikyti. 
Tad ką galime daryti, kad 
sumažintume išlaidas, per­
kant vaistus. 

Pirmiausia — klauskite 

liai, kurie jums gali padėti, tai 
pirkite juos! 

Pagalvokite apie „generic 
drugs", nes jie kainuoja pa­
prastai bent puse tiek, kiek 
firminiai vaistai (brand na­
me). The Food and Drug Ad-
ministration prižiūri visų 
vaistų saugumą ir veiksmi-
numą į tai jeina ir „generic 
drugs". Paprastai skirtumą 
tarp „generic* ir „brand-name" 
vaistų sudaro tik neveikli 
vaisto pridėties dalis, pvz., 
tabletės cukrinis apvalkalas. 

Peržiūrėkite savo vaistų są­
rašą. Daugelis vyresniųjų ima 
po keletą ar net keliolika vais­
tų. Reikia pasitikrinti laiks 
nuo laiko su daktaru, ar tie 
vaistai nėra pasikartojantys, 
ar neveikia priešpriešingai. 
Paklauskite daktaro, ar nega­
lite sumažinti vaistų dozės. 
Tokie klausimai ir pokalbiai 
su daktaru jus padarys ir 
fiziškai, ir finansiškai sveikes-
niais. 

Pagalvokite apie vaistų koo-
daug klausimų. Yra keliolika peratyvus. Jų paskutiniais 
būdų ligą gydyti. Įvairios Ii- metais yra atsiradusių gana 
gos, kurios yra negrėsmingos daug. Jūs galite tapti tokio 
gyvybei, gali būti kartais gy- vaistų kooperatyvo nariu ir 
domps niekuo kitu, tik laiku, gauti vaistus daug pigiau. Na-
ir čia galioja senas posakis: rystė tokiuose kooperatyvuose 
„paimk du aspirinus ir pa­
skambink daktarui kitą rytą". 
Pvz., ausies skausmui, kurį 
iššaukia virusas, o ne bakteri­
nis uždegimas, negali vaistai 
pagelbėti. Praeityje daktarai 
rekomenduodavo: palikite au­
sų skausmą ramybėje kelias 
dienas, ir pažiūrėkite, ar jis 
savaime nepraeis. Dabar dak­
tarai labai greitai prirašo 
įvairių vaistų. 0 atvejai, kai 
daktarai sako, kad geriau pa­
laukite, yra dabar labai reti. 

nėra pigi, bet ji gali labai apsi­
mokėti tiems, kurie yra chro­
niški ligoniai ir kuriems reikia 
nuolat vartoti brangius vais­
tus. Bet, prieš tampant tokiu 
nariu, gerai ištirkite, ar nori­
mus vaistus gausite pakanka­
mai papigintus, kad jūsų na­
rystė apsimokėtų. Galbūt dar­
bovietėje skyrius, kuris rūpin­
sis dirbančiųjų gerove (em-
ployee benefits dept.), arba 
jūsų apdrauda- galėtų tokius 
vaistų kooperatyvus — »co-op* 

Prieš dešimtmetį apsilankiu- jums surasti ir rekomenduoti. 
šiems pas daktarą pacientams 
tik 50% buvo prirašomi vais­
tai, o dabar — 70 %. Šian­
dieną žmonės, kad, jei dakta­
ras neprirašė vaistų, tai jis pa­
cientu per daug nesirūpina. Ir 

Palyginkite kainas. Jei ir 
neįstotumėte į toki vaistų koo­
peratyvą, per metus galite su­
taupyti nematai pinigų, jeigu 
pasirinksite tinkamiausią vai­
stinę pirkti vaistus. Pvz., arti 

šiandien daktarai prirašo jūsų esančioje vaistinėje tie 
vaistų, kad jūs greičiau geriau patys vaistai gali būti bran-
pasijaustumėte, nors ir be 
vaistų pasveiktumėte per tą 
patį laiką. Ir vienintelis būdas 
sužinoti, ar receptiniai vaistai 
jums yra tikrai reikalingi, ar 
tik kad jūs geriau jaustumė­
tės, reikia klausti. Klauskite 
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Šv. Mikalojaus bažnyčios kieme su šelpiamaisiais vaikais ir jų močiute. Iš kairte (II eil.): ses Jūratė, JAV LB 
Krašto valdybos pirm. R Narušienė, toliau — B. Jasaitienė. 

gesm, negu toliau esančioje 
vaistinėje. 

Neseniai pravesti vaistinių 
apklausinėjimai rado, kad 
„Costco di8count retail chain" 
vaistinės ir kai kurios vais­
tinės, parduodančios per kom-

sose vaistinėse galėsite rasti 
visus vaistus sumažintomis 
kainomis. Kai kurios vaistinės 
tik kai kada ir laikinai su­
mažina kai kuriems vaistams 
kainas, kitos — perka tuos 
vaistus didžiuliais kiekiais ir 
todėl gali parduoti pigiau, 
kaip daugelis „co-ops". Kitais 
žodžiais tariant verta palygin­
ti vaistų kainas, nes, pvz., 
kokia nors vaistinė bendrai 
gali būti brangesnė, bet ten 
vis tiek galite rasti reikalin­
gus vaistus jums prieinamiau­
sią kaina. 

Naudotasi medžiaga iš „Chi­
cago Tribūne", 11/10/99. 

* Dėl sunkio* valstybės 
biudžeto padėties Vidaus 
reikalų ministerija svarto gali­
mybę atšaukti Lietuvos polici­
jos pareigūnus iš Jungtinių 
Tautų (JT) užduoties Kosove, 
.pirmadienį viceministras Juo­
zas Galginaitis informavo Lie­
tuvos delegacijos Kosove vado­
vą Edmundą Jankūną, kuris 
trumpam buvo atvykęs į Lie­
tuvą. Kai kurie Lietuvos poli-
rijos pareigūnai JT užduotyje 
Kosove užima gana atsakin­
gas pareigas. E. Jankūnas dir­
ba Kosovo policijos tarnybos 
patikrinimo koordinatoriumi. 
Pasak VRM spaudos tarnybos, 
lietuvių darbas matomas ir ge­
rai vertinamas JT. Iš Lietuvos 
vyriausybės rezervo fondo šiai 
užduočiai buvo skirta 218,300 
litų. (BNS) 

• Karas yra tik bailių pa­
bėgimas nuo taikos įgyven­
dinimo problemų. 

ThomatMttnn 

A. t A. 
ALBINAS PETRAUSKAS 

Gyveno Berwyn, IL, anksčiau Čikagoje, Marąuette 
Parko apylinkėje. Mirė 1999 m. gruodžio 10 d. 1 vai. ryto, 
sulaukės 82 metų. 

Gimė Lietuvoje, Marijampolėje. Amerikoje išgyveno 48 
metus. Nuliūdę liko: žmona Mėta Merkner; sūnūs: 
Kęstutis, marti Melanie, Gustas Naujokas, John 
Naujokas, marti Mary ir Vytautas Petrauskas Lietuvoje; 
duktė Erna Knoil, žentas Peter; šeši anūkai ir vienas 
proanūkas; Lietuvoje du broliai; Amerikoje sesuo Aldona 
Labanauskienė ir jos vyras Mitch. 

Velionis priklausė Lietuvių Šaulių organizacijai. 
A. a. Albinas pašarvotas sekmadienį, gruodžio 12 d. 

nuo 3 iki 9 v.v. Gaidas-Daimid laidojimo namuose, 4330 
S. California Ave. Laidotuvės pirmadienį, gruodžio 13 d. 
Iš laidojimo namų Velionis bus atlydėtas į Svč. Mergelės 
Marijos Nekalto prasidėjimo bažnyčią 9:30 vai. ryto, kur 
bus atnašaujamos iv. Mišios už jo sielą 10 vai. ryto. Po 
Mišių a. a. Albinas bus palaidotas Tautinėse lietuvių 
kapinėse. 

Nuoširdžiai kviečiame gimines, draugus ir pažįstamus 
dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: imona, sunūs, duktė, broliai, sesuo, 
anūkai ir kiti gimines. 

Laidotuvių direkt. Osrsid F. Daunio. Tel. 773-523-0440. 

A.tA. 
Mielai VINCENTINAI 

JURKŪNIENEI 
mirus, reiškiu širdingiausią užuojautą jos vyrui JONUI, 
dukrai RAMUNEL sūnui ALGIMANTUI, seserims ir 
kitiems artimiesiems. 

Irena Mačionienė 

ir apie pigesnius vaistus savo piuterį „on-line" siūlo žemiau-
ligai gydyti. Kada yra reika- šias vaistų kainas. Šis „Con-
lingi vaistai, žinokite, kad jų sumer Reports magazine" ap­

klausinėjimas skelbė savo 
straipsnį kompiuteryje, adre­
su www.consumerreports,org. 
tai yra sujungta su Web tink-
lalapiu bei vaistų gamintojais, 
kurie parduoda vaistus „on-
line". 

Ypač svarbu palyginti tų 
pačių vaistų kainas chro­
niškiems ligoniams, pvz., ku­
rie serga cukralige, arba turi 
aukštą kraujospūdį. 

Tačiau negalvokite, kad vi-

yra įvairių rūšių, įvairių 
firmų, įvairių kainų, bet jų 
visų rezultatai tie patys — 
vienodai gydo tą pačią ligą. 
Dažnai daktarai, prirašydami 
vaistus, neatkreipia dėmesio į 
jų kainą, nes daug pacientų 
turi gerą medicininę ap­
drauda, kuri moka ir už dau­
gelį vaistų. Jei jums rūpestį 
kelia vaistų kaina, pasakykite 
tai daktarui, nes yra dažnai 
pigesnių pakaitalų. Bet, jei 

lt makes a vvorld of difference vvhen 
you fly SAS to Lithuania. 

Is kairte: Vilniuje Santariikių ligoninis vaikų ortopedinio chirurgŲoa ak 
vyr chirurgai dr. Kactutia Šoniukas, JOrate Sakalauskiene ir dr. Virgili­
jus Urbonavičius ..Dovana Lietuvai" konferencijoj* Vašingtone. 

No one makes roend-
trip travel to Lithuania 
easterand more conventent 
than SAS. From Chicago, we 
offer daily servlce to VHnkJs wtth 
just ooe hassle-free connectlon 
through Stockhotm. Our 4:30 p.m 
departure gtes you a reteted mom-
iog arrfcal fer busmess or pleasure. 
VVhen you're leaoy to retum, you"! 
enjoy tams dsyiravel back to 
Chicago through our Copenhagen 

k a u M whether 
you fly Business Class 

or BoononyCtes, you esi be 
aure our servtce w* be worW-class, 

and wft *Jow you to amVe nested and 
refreshed - afl tor a reasonable fare. 
Fmd out what a worto of difference 
SAS zm .Tiske 'zr your r«xt trlp. 
Just call your Travel Agsnt or SAS 
at 1-800-221-2350. For more infor-

. matlon and speclal offers, visit 
our website at wvm.flysas.com. 
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VIENUOLIKOS METŲ MIRTIES 
SUKAKTIS 

A. t A. 
LIUDAS 

BIKNEVIČIUS 

Mano mylimas Vyras, buvęs Lietuvos policijos 
nuovados viršininkas, baigė tremnnio kelią 1988 m. 
gruodžio 10 d. Skausmo ir kančių iškankinta širdis 
nutilo. Amžinybėn jis iškeliavo ramiai irkliniai. Dabar 
Velionis regi dangų Lietuvos tėvynės, kurios visą laiką 
troško. Tesuteikia jam Viešpats Amžiną Ramybę! 
Už a.a Liudo sielą Šv. Mišios bus aukojamos Tėvų 
Marijonų koplyčioje. 
Velionio giminės, draugai ir pažįstami prašomi už jį 
pasimelsti. 
Su liūdesiu ir meile 

Žmona Kazė 

LIETUVIU LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Tur i l a ido tuv ių pa ta lpas visose Čikagos mies to 
apy l inkėse ir p r iemiesč iuose 

P a t a r n a v i m a s 2 4 v a i . 

GAIDAS — DAIMID 
FUNERAL DIRECTORS 

Directors of Eudeikis Funeral Home (EST 1908) 

G E R A L D F. DAIMID 

4330 So. Cal i fornia 10727 S . Pulaski Rd. 
5 9 4 8 S. Archer Ave. 

Now in Oak Lawn & Orland Park 
ALL PHONES 

1-773-523-0440 
SERVICES AVAILABLEAT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO LITHUANIA 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKOKY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ORLAND PARK, 9900 W. 143 St. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST. 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT, 12401 S. ARCHER AVE. (A DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TTNLEY PARK, 18600 S. OAK PARK AVE. 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATIONWTOE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7600 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VYESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1-708-652 5245 

PALOS - GAIDAS 
FUNERAL HOME 

Patogioje vietoje 
tarp Čikagos ir Lemonto 
10 minučių nuo Šv.Kazimiero 
lietuvių kapinių 

11028 S. S o u t h w e s t H w y . 
Pa los Hi l l s , IL 
708-974-4410 J 

' 

http://www.consumerreports,org
http://wvm.flysas.com
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE. 

Tradicinės Pasaulio lie­
tuvių centro Kūčios rengia­
mos gruodžio 19 d. 12 vai. p.p. 
centro didžiojoje salėje. Bus 
tradicinio Kūčių maisto, dalin­
simės kalėdaitį, skambės kalė­
dines giesmės. Pasitinkant 
Kristaus gimimo šventę, susi­
rinkime, pabendraukime ir 
prisiminkime, kad Kristus, 
ateidamas ' į žemę, atnešė 
mums taiką ir ramybę. Mums 
tos taikos ir ramybės labai dar 
reikia. Užsisakykite stalus 
skambindami Aldonai Pale-
kienei, tel. 708-448-7436. Į 
centro Kūčias kviečia PLC 
renginių komitetas. 

Čikagos Lyric Opera ren­
gia perklausas, kad atrinktų 
visų balsų kategorijų daini­
ninkus į Lyric Operos chorą 
2000-2001 sezonui. Perklau­
sos vyks: vasario 5 d. nuo 10 
val.r. iki 3 vai.p.p., vasario 7 
d. nuo 11 val.r. iki 3 val.p.p., 
vasario 15 ir 18 d. nuo 3 vai. 
p.p.iki 5 val.p.p. Paskutinė 
perklausa rengiama kovo 10 
d. Visos perklausos vyks Civic 
Opera Building (20 N. MVacker 
Dr.). Dainininkai atmintinai 
turės padainuoti vieną operos 

. anją originalo kalba. Skam­
binkite tel. 312-332-2244, ext. 
3570 nuo 9 val.r. iki 5 val.p.p. 
darbo dienomis, kad pasiskir-
tumėte perklausos laiką. 

Marąuette Parko lietuvių 
namų savininkų valdyba 
rengia Kūčias, kurios vyks 
gruodžio 17 d., penktadienį, 
5:30 val.v. parapijos salėje. 
Bus skanių valgių, šventinė 
programėlė, kalėdinės gies­
mės. Vietas užsisakykite Šiais 
tel.: 773-471-2239, 773-434-
3713 arba 773-434-4645. 

Vyresniųjų lietuvių cen­
tre, „Seklyčioje", gruodžio 15 
d., trečiadienį, 2 vai. p.p. bus 
tradicinės Kalėdų eglutės puo­
šimas. Susirinkę popietės lan­
kytojai kiekvienas ras ant 
lėkštutės puošnų ornamentą, 
kurį galės pakabinti ant eglu­
tės šakelės. Papuošę eglutę, 
giedosime giesmes, vadovau­
jant muz. Faustui Stroliai, pa­
bendrausime, pietausime ii* 
lauksime Kalėdų, kurios jau 
ne už kalnų. Visi maloniai 
kviečiami ir laukiami, pasi­
kvieskite draugus ir pažįsta­
mus ir atvykite. 

Čikagos Lietuvių pensi­
ninkų sąjungos metinis narių 
susirinkimas šaukiamas gruo­
džio 16 d., ketvirtadienį, 1 vai. 
p.p., Šaulių namuose, 2417 W. 
43rd. Str., Chicago. Visus na­
rius valdyba maloniai kviečia 
susirinkime dalyvauti. Po su­
sirinkimo — kavutė. 

Laužote galvą, kur sutik­
ti Naujuosius? Į 2000-ųjų 
metų sutikimą jus kviečia Lie­
tuvių opera. Gruodžio 31 d., 
penktadienį, rengiama iškil­
minga naujametinė šventė, 
kurioje jūsų laukia puiki va­
karienė, nuotaikingas A.'Bar-
niškio orkestras ir šokiai, šo­
kiai... Pokylis prasidės 7:30 
val.v. (pasisvečiavimas), 8:30 
val.v. - vakarienė, 9:30 val.v. 
šokiai, 12 vai. - Naujųjų metų 
sutikimas, 12:45 val.r. - šal­
tas ir karštas užkandis, o pa­
sistiprinus - vėl šokiai. Daly­
vaudami šioje iškilmingoje 
šventėje, paremsite Lietuvių 
operą ir Lietuvių Jaunimo 
centrą. Bilietus užsisakykite, 
skambindami Vaclovui Mom-
kui tel. 773-925-6193. 

Sveikinkite savo artimuo­
sius ir draugus su artėjančio­
mis Kalėdų šventėmis per 
„Draugą'*, savo laikraštį! At­
siųskite savo tekstą ir jis bus 
išspausdintas dar gerokai 
prieš šventes, kad spėtų pa­
siekti ir toliau gyvenančius. 
Administracija prašo kartu su 
sveikinimo tekstu siųsti ir au­
ką (paprastai ui vieną pasvei­
kinimą siunčiama 15 dol.). 

Pasaulio lietuvių centras 
Lemonte rengiasi iškilmingai 
sutikti 2000 metus. Naujųjų 
Metų sutikimas vyks gruo­
džio 31 d. centro didžiojoje 
salėje. Daugiau informacijos 
skambinant Irenai Draugelie-
nei tel. 630-322-9248. 

MM mr*i 
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JAUNUČIU KREPŠINIS 
HAMILTONE 

2000-jų metu ŠALFASS-gos 
jaunučių krepšinio pirmeny­
bes vykdo Hamiltono LSK 
„Kovas'', 2000 m. birželio 3-4 
d. Hamiltone, Ont. Varžybos 
vyks šiose berniukų ir mer­
gaičių klasėse: B (1984-1985 
m. gimimo), C (1986-1987 m.), 
D (1988-1989 m.), E (1990-
1991 m.) ir F „Molekulių" 
(1992 m. ir jaunesnių). 

2000 M. ŠALFASS 
VARŽYBINIS 
KALENDORIUS 

Jis bus paskelbtas artimiau­
siu laiku, dar prieš 1999 metų 
pabaigą. Artimiausios varžy­
bos bus 2000 m. Kalnų slidi­
nėjimo pirmenybės, 2000 m. 
vasario 26 d., Kvebeko provin­
cijoje, Kanadoje. 

ŠALFASS-gos Centro 
valdyba. 

RIMO ČIURLIONIO P A R O D A 

Rimo Čiurlionio tapybos 
darbų paroda bus atidaryta 
penktadienį, gruodžio 17 d., 7 
vai. vakaro Balzeko lietuvių 
kultūros muziejuje Čikagoje. 
Dalyvaus autorius. 

Rimas Čiurlionis gimė ir 
augo Kaune. 1976 m. baigė 
Kauno J. Naujalio meno mo­
kyklą, o 1980 m. — S. Žuko 
meno kolegiją. Ilgą laiką daili­
ninkas dirbo restauruodamas 
Pažaislio vienuolyno freskas, o 
vėliau atsidėjo molbertinei ta­
pybai. 

Šiuo metu Rimas gyvena 
Berwyn. Illinois. Dailininkas 
yra surengęs nemažai asmeni­
nių parodų, iš kurių pa­
minėtinos: Bertoncini Gallery, 
Chicago, IL (1993), Riverside 
Arts Center. Riverside, IL 

(1996), Loyola University Me-
dical Center, Maywood, IL 
(1997). Taip pat yra dalyvavęs 
daugelyje kitų parodų Lietu­
voje, Vokietijoje bei Ameri­
koje. Vien šiais metais tai 
buvo parodos Belloc-Lowndes 
Gallery, Chicago, IL, Linda 
Warren Fine Art, Los Angeles, 
CA., Gallery 224, Lagūna 
Beach, CA. Lakeside Gallery, 
Lakeside, MI, Galeria Amalia 
Mahoney, Chicago, IL. Daili­
ninkas taip pat sėkmingai 
pasirodo meno festivaliuose 
„Around the Coyote", Midway 
oro uosto ir kituose. 

Apie savo kūrybą dailinin­
kas sako: „Savo tapyboje sie­
kiu paprastumo ir stengiuosi 
išgryninti pagrindinę mintį. 
Kaip imuosi naujo darbo — 
nežinau. Gal tik abstrakčiai 

jaučiu jo formas ir spalvas. 
Tapant, kiekvienas darbas vir­
sta meditacija. Mano menas 
— tai mano kalba, kuria kal­
buosi su kitais ir su savimi. 
Savo kūryboje stengiuosi ne­
būti per daug asmeniškas, 
tačiau dažnai tai neišven­
giama. Tiesa nėra naivi. Ji 
turi galią sustabdyti laiką, 
nors ir trumpai akimirkai. Tą 
akimirką mus užpildo ne nei­
gimo ir prieštaravimo jėga, o 
laisvės ir užbaigtumo energi­
ja. Būtent tokių akimirkų aš 
ir siekiu." 

Visus maloniai kviečiame į 
parodos atidarymą, kuris kar­
tu bus ir kalėdinė muziejaus 
šventė. Paroda veiks iki 2000 
m. sausio 20 d. Muziejaus 
adresas: 6500 S. Pulaski 
Road, Chicago, IL 60629, tel. 
773-582-6500. 

Karilė Vaitkutė 
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KALĖDŲ SENIO BELAUKIANT 
Kalėdų senis Vakarų pašau- nepasiturintiems ar ligotiems 

lyje ir senis Šaltis tarybinėje 
Lietuvoje mažai ką turi bend­
ro su religine šv. Kalėdų pras­
me, nors yra kilę iš šv. Nikalo-
jaus 'Heilige N'ikolaus. kas 
davė pradžią anglų Santa 
Claus) Vokietijoje papročio 
dar prieš Kalėdas apdovanoti 
gerus vaikus. 

Kalėdų senio dovanas vai­
kams Amerikoje komercija 
^markiai išplėtė ir suaugusių 
tarpe. Kalėdų proga čia dova­
nomis dalinasi šeimos nariai, 
siekdami ir platesnę giminę 
šiapus bei anapus Atlanto ar 
Ramiojo vandenyno. Pavieniai 
asmenys ar organizacijos Ka­
lėdų švenčiu proga siunčia 
Senelio dovanas vaikų ar se­
nolių prieglaudoms bei įteikia 

asmenims. Kalėdų senio do­
vanų laukia religinės institu­
cijos, karitatyvinės ir bend­
ruomeninės organizacijos, kad 
šių dovanų pagalba, jų pinigi­
niu pavidalu, galėtų atlikti 
savo funkcijas bei labdaros 
darbus. 

Dėdės Šamo krašte Kalėdų 
senio su dovanomis laukia vi­
si. Jo laukia ir Draugo fondas. 
Kalėdų seneliu galime boti 
kiekvienas, kuriam rūpi toli­
mesnis lietuviškos spaudos, 
konkrečiau — dienraščio 
^Draugo" išlaikymas išeivijo­
je. Kalėdinės dovanos Draugo 
fonde labai laukiamos, kad 
priartėtume prie milįjono 
Draugo fonde. Labai svarbu 
atnaujinti J)raugo" prenume­

ratą 2000 metams. Prenume­
ratos pajamos bei skelbimai 
sudaro „Draugo'* leidyklos fi­
nansinį pagrindą, kuriam kas 
metai reikalinga ir Draugo 
fondo duoklė. Ta duoklė prik­
lauso nuo Draugo fondo kapi­
talo prieauglio, nes pats mili­
joninis kapitalas turi išlikti 
Juodai dienai" ir neliečiamas 
metinėms „Draugo" leidybos 
subsidijoms. Kad tas uždarbis 
iš investavimų botų pakanka­
mas, reikalingas bent milijo­
nas dolerių Draugo fondo ka­
pitalui. Du milijono dar trūks­
ta apie 100,000 dolerių. O gal 
yra kažkur tas gerasis Kalėdų 
senelis, kuris tokią dovaną ga­
lėtų atnešti? 

Su Kalėdų dovanomis aplan­
kydami savo artimuosius, pri­
siminkime ir Draugo fondą. 
Kiekviena, didelė ar maža jam 
skirta Kalėdų dovanėlė nebus 
veltui išleista Kalėdų blizgu­
čiams, bet stiprins mūsų tar­
pusavio ryšį, padės mūsų lie­
tuvybės išlaikymui, padės ir 
Lietuvai integruotis į Vakarų 
pasaulį. Br. J. 

MOLIŪGŲ ŪKYJE 
Namuose atsiradęs šuniu­

kas ar katytė, žiurkėnas ar 
vėžliukas kiekvieno vaiko šir­
dutę užpildo švelniu rūpesčiu. 
Kiekvienas gyvūnėlis, reika­
laujantis meilės ir šilumos, 
yra artimas mažyliui. Todėl 
artėjančia kelione į Moliūgų 
ūkį džiaugėsi visi „Žiburėlio" 
mokinukai. 

Diena buvo saulėta ir rude­
niškai šilta. Visų vaikų akutės 
sužibo, vos pamačius, kad va­
žiuosime dideliu mokykliniu 
autobusu. Visą kelią girdėjosi 
linksmas mažylių čiauškėji­
mas. Jie netgi spėliojo būsi­
mus dienos nuotykius. O kai 
kurie stengėsi prisiminti, kas 
ir kaip buvo pernykštėje ke­
lionėje. 

Vos išlipus iš autobuso, visi 
skubėjo kuo greičiau viską 
apžiūrėti. Vaikai galėjo glosty­
ti ožkytes, pajodinėti ant po­
nio, apžiūrėti paršus, pamelžti 
karvę ir t.t. Jie lakstė nuo 
vienų gyvuliukų prie kitų ir 
rodė vienas kitam pastebėtas 
įdomybes. Savo džiaugsmu 
vaikai galėjo pasidalinti ir su 
tėveliais bei mažesniaisiais 
broliukais ar sesutėmis, nes šį 
kartą daugelis tėvelių lydėjo 
savo atžalas. 

Visi išalkę po pasivaikčioji-
mo gryname ore, susirinkome 
priešpiečiams prie tam pa­
ruoštų stalų. Nors valgymas 
po atviru dangumi daugumai 
buvo labai viliojantis, bet už­
kandžiavome neilgai, nes vi­
siems rūpėjo apžiūrėti viską, 
ko dar nesuspėjo. Pasistiprinę 
ir truputį atsipūtę, nusifoto­
grafavome atminčiai, ir vėl vi­

si išsiskirstėme po ūkį. O čia 
dar laukė kelionė arkliais kin­
kytu vežimu, užsispyrusio asi­
liuko pasirodymas, indėniškos 
dainos ir šokiai, vištų ir kito­
kių naminių paukščių kuda­
kavimai... 

Grįžtant į autobusą, kiekvie­
nas galėjo išsirinkti jam la­
biausiai patikusį moliūgą, ku­
ris paskui papuošė jų namus. 

Kelionė atgal jau nebebuvo 
tokia triukšminga, nes mažieji 
keliautojai jau buvo gerokai 
nusivaikščioję. Kiekvienas, 
ant kelių laikydamas savo mo­
liūgą, su draugais aptarinėjo, 
kas jam buvo įdomiausia. 

Na, o mokyklėlėje dar ilgai 
šią kelionę primint' iš ūkio 
parvežtas moliūgas. 

G.S. Aleksa Rugieniute joja arkliuku 

Žibute Mačiuliene rrxlo Andriui Lftliui, kaip karve melžti. 

ČLM VIEŠNIA 
1999 m. gruodžio 4 d. į 

Čikagos lituanistine mokyklą, 
lydima švietimo tarybos pir­
mininkės Reginos Kutienės, 
atvyko Lietuvos ambasado­
riaus Stasio Sakalausko žmo­
na Jūratė Sakalauskienė. 

Aukštesniosios mokyklos mo­
kiniai susirinko į ČiurHdnįo 
galeriją, kad išgirstų J. Saka­
lauskienės pranešima" apie 
Lietuvos ambasadą Vašing­
tone. Ji trumpai papasakojo 
apie pačią ambasadą, jos dar­
bus, tarnautojus ir Lietuvos 
atstovavimą Jungtinėse Ame­
rikos Valstybėse. Susidomėję 
mokiniai pateikė daug klau­
simų į kuriuos viešnia mielai 
atsakė. Ambasada yra maža 
Lietuvos dalelė. Mokiniams 
yra naudinga žinoti, kaip Lie­
tuvai yra atstovaujamą užsie­
nyje. Nors ambasados darbas 
yra labai. įvairus ir sudė­
tingas, bet pagrindinė infor­
macija apie ambasadą. labai 
reikalinga. Mokyklos vado­
vybė ir mokiniai yra labai 
dėkingi J. Sakalauskienei už 
apsilankymą ir pašnekesį. 

Neseniai Balzeko* Lietuvių 
kultūros muziejuje ambasa-. 
dorius Stasys Sakalauskas 
buvo pagerbtas, ir jam įteiktas 
„Žymiausio metų žmogaus" 
ž y m u o - J.Placas 

Kms nmuįo 
, .Draugo l<nyų\m lyį< 

Knygele „TreasureS ©f Li-
thuanian Cooking" („Lietu­
viškos virtuvės turtai") galite 
įsigyti už 12 dol. Persiuntimo 
mokestis - 3.95 dol. 

SKELBIMAI 
• Namams pirkti pasko­

los duodamos mažais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
Mutual FederaI Savings, 
2212 West Cermak Road. 
TeL (773) 847-7747. »1«83 

•Jurgio Daugvilos pa­
rodos atidarymas šeštadienį, 
gruodžio 11 d., 7:30 vai. 
vakaro Lietuvių Dailės muzie­
juje Lemont, IL. Kviečiame 
visUS. sroso 

• Lithuanian Mercy Lift 
globojamas Onos Kutkaitės-
Durbin fondas paremti Jur­
barko ligoninę padidėjo $1,000 
auka, kurią įteikė Harry Ma-
riani ir Banfi Vintners Foun­
dation, iš Old Brookville, New 
York. Senatorius Richard 
Durbin ir jo brolis William 
Durbin įsteigė fondą jų mo­
tinos Onos Kutkaitė-Durbin 
atminimui. LML nuoširdžiai 
dėkoja už auką. *m.i 
• Prieš užsisakydami 
paminklą aplankykite St. 
Caaimir Memorialą, 3914 W. 
l l l t h St. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite granito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, 
brėžinius. Prieš pastatant 
paminklą, galėsite apžiūrėti ir 
įsitikinti, kad jis padarytas, 
kaip jau buvo jūsų pageidauta. 
Sav. Lilija ir Vilimas Nel­
sonai. Tel. 773-233-6335. 

• Pratęsdami globą ki­
tiems metams, Lietuvos vai-
kams-našlaičiams po $150 
atsiuntė: Algimantas Virginia 
Gureckai, Vindsor, CT, Marija 
Bajorūnienė, Pompano Beach, 
FL, Edwardas ir Suzane Žemai­
čiai, Woodhaven, NY, Caroll 
Lynn Anglin, Incline Village, 
NV, Mary Parshelunis, Phila-
delphia, PA, Juozas ir Elena 
Janiūnai, Stratford, CT, Kath-
leen Daniels, Drexel Hill, PA, 
Frank Jomantas atsiuntė savo 
vaikui $160, Ellinora Vinson, 
McMinnville, TN, globoja tris 
vaikus ir atsiuntė $450. Dė­
kojame v is iems Lietuvos 
vaikų vardu! „Lietuvos Naš­
laičių globos" komitetas, 
2711 West 71 St^ Chicago, IL 
6 0 6 2 9 . sviau 

• A. a. Aleksandro Ru-
kuižos atminimą pager­
biant, jo žmona Aldona Rūkui-
tienė atsiuntė „Saulutei", Lie­
tuvos vaikų globos būreliui, 
$185, kuriuos suaukojo R.A. 
Marchertai, M. Milašienė, V.V. 
Marchertai, G.V. Damijonai­
čiai, M. Černiūtė", J. D: Gvidai. 
„Saulutė" dėkoja už auką ir 
reiškia nuoširdžia užuojautą a. 
a. Aleksandro Rukuižos arti­
miesiems. SH367 

• Nijolė Tilindytė Bas-
takienė ieško Adelės Ališaus-
kienės-Petkevičiūtės, joe dukrų 
Genutės ir Birutės, sūnaus 
Eugenijaus Alšėno-Ališausko 
ar anūkės Ramonos, prieš 30 
metų gyvenusių Virginia vals­
tijoje. Jei ką nors žinote, pra­
šome paskambinti į „Sekly­
čią" tel. 773-476-2655 arba 
rašyti: 3143 W. 66 St., Chi­
cago, IL 60629. *ia» 

•Talman Delicatessen, 
2624 W. 69 St., Chicago, IL, 
priima užsakymus kūčių — 
Kalėdų stalui. Jvairūs mėsos 
patiekalai; žuvis: lydeka, un­
gurys, kelių rūšių silkės; kol­
dūnai, kugelis, mišrainės; sal­
dumynai: tortai, napoleonai, 
sausainiai. Skambinti nuo 8 
v.r. iki 5 v.p.p. Tel. 773-434-
9766. *i33o 

• „Saulutė", Lietuvos vai­
kų globos būrelis, dėkoja už 
aukas padėti našlaičiams, inva­
lidams vaikams, daugiavai­
kėms šeimoms bei studentams 
Lietuvoje. Aukojo: Laima Pliop-
lienė $120 pradėti vaikučio 
metinę paramą, anoniminiai 
$200: Dalia Ivaškienė $500 
tęsia dviejų berniukų metinę 
paramą, Gražina ir Aloyzas 
Sturonai $50, Virginįja ir Vy­
tautas Kupcikevičiai $100 a. a. 
Roberto Kosmono atm., Ano­
niminiai $30, Aldona ir dr. 
Vytautas Mauručiai $100, Wil-
liam Lohff $100, Gražina ir 
Edmundas Varneliai $240 tęsia 
metinę paramą, Lora ir Audra 
Varnelis bei Shawn Murdock 
$240 berniuko metinę paramą; 
Zita ir Maris Kampe $240 tęsti 
mergaitės metinę paramą. La­
bai ačiū! „Saulutė", 419 
Weidner Rd., Buffalo Grove, 
IL 60089. Tel. 847-537-7949. 
Taz IDS36-3003339 «>M 

• DĖMESIO! VIDEO APA­
RATU SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus iš Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VTDEO 3533 
S-Archer Ave., Chicago, IL 
60609. TeL 773-927-9091. Sav. 
Petras Bernotas. 

• BALTIC MONUMENTS, 
1108 Amber Drive, Lemont, IL, 
60439. Prie pat PL Centro. TeL 
630-243-8446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į namus. 

• Automobilio, namų ir 
l igos draudimas atvyku­
siems iš Lietuvos ir kitų 
kraštų. Kreipkitės pas A.Lau-
raitį, A. & L. Insurance Agen-
cy, 9439 S. Kedzie Ave. , 
Evergreen Pk., IL 60805-
2325. TeL 706-422-3456 (ak.) 

• A. a. arch. A. Rima-
vič iaus atminimą pagerb­
dami, Julius ir Frances Pakal-
kai, Beverly Shores, IN, aukoja 
Lietuvos Našlaičių globai $25 ir 
reiškia užuojautą Velionio 
seseriai Sofijai Jelionienei su 
šeima ir kitiems artimiesiems. 
Reiškiame užuojautą Velionio 
artimiesiems, o aukotojams 
dėkojame! „Lie tuvos Naš­
laičiu globa", 2711 West 71 
St., Chicago, IL 60829. n w 

•Almos fondui aukojo: 
Irena Kriauceliūnienė, Burr 
Ridge, IL, sakanti — vargs­
tantys, kenčiantys vaikai yra 
visos tautos skausmas, jų para­
mai ji aukoja $1,000; a. a. Mečio 
Valiukėno atminimą pagerb­
dami, aukoja po $65: Alė Brie­
dienė ir Valiukėnų šeima, i i 
viso $130; a. a. V. Mačiuikos 
atminimą pagerbdami, Jonas ir 
Jurgita Klovai, Rocky Hill, CT, 
aukoja $50: Jovita Strikas, 
Indian Head Park, IL, $60. 
Almos vardu dėkojame visiems 
aukotojams, reiškiame užuo­
jautą velionių artimiesiems! 
Aukos nurašomos nuo mo­
kesčių. Taz ID 36-4124191. 
Č e k i u s rašyt i „ L i e t u v o s 
Našlaičių globa", pažymint, 
kad skirta Almos fondui. 
S ius t i : 2711 West 71 8t . , 
Chicago, TL 60629. vun 

•Tik 33 centai u i minute 
skambinant į Lietuvą, 8 centai 
JAV, per I. E. COM. Šaunu! 
Pigiausi įkainiai skambinant 
bet kur pasaulyje. Lietcrrius 
aptarnauja nuo 1986 m. Tei­
raukitės Uetuviikai 708-386-
0656. 

• A. a- A. Cereko atmini­
mą pagerbdami, Antanas ir 
Salomėja Astrauskai,.Oak 
Lawn, IL, aukoja Lietuvos 
našlaičiams $25 A. a. Broniaus 
Krištopaičio atminimą pagerb­
dama, Emelia Gaška aukoja 
Lietuvos nailaiciajiia $29, lUąl, 
kiame užuojautą valiosiu' sąra­
miesiems, o aukotojams Lie­
tuvos vaikų vardu dėkojame! 
„Lietuvos Našlaičių globos 
komitetas, 2711 Weat 71 S t , 
Chicago, IL 60629. 

TĖVIŠKĖS EV. 
LIUTERONŲ BAŽNYČIA 

6641S.TroySt. 
CMcaco.IL 60629 

sekmadienini 10:30 vai. ryto 
lietuviško* pamaldos 

ir sekmadieninė mokykla 
Vyskupas Hanai 

T«L76t-39»>32ff 

ADVOKATAI 
LJKaaeAL* 

40 SMSĮ patirto ir prnSMio • 
u l u m i i automobilių avartyi, 

asmeniiku auMdunų ir kt byloM. 
SUS 
ILSOatt.TaLS47.Sn 

(kalbaaM liatuvalkai). afaa m jum 
•raita 

ADVOKATAS 
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